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Už od roku 2007 si 18. října připomínáme Evropský den boje proti obchodování s lidmi,
který je spojen se zvyšováním povědomí o této trestné činnosti a její prevenci. Proto
poukazujeme na několik probíhajících či plánovaných preventivních a osvětových aktivit
souvisejících s problematikou obchodování s lidmi.

Práce v řetězech

Ve středu 15. října 2025 spustili policisté z Národní centrály proti organizovanému zločinu (NCOZ)
osvětovou kampaň Práce v řetězech. V Česku totiž přibývá případů takzvaného moderního otroctví,
při nichž pachatelé vykořisťují buď zahraniční pracovníky, nebo sociálně slabé české občany. Cílem
tohoto projektu je rozšířit povědomí o problematice obchodování s lidmi v řadách policie, posílit
důvěru v policii a nabídnout možnosti pomoci a kontakty na neziskové organizace, kam se mohou
poškozené osoby obrátit v případě, že bezpečnostním složkám nedůvěřují nebo mají strach.
Problematiku moderního otroctví a praktiky pachatelů vysvětlují experti z odboru obchodování s
lidmi a nelegální migrace NCOZ ve videu dostupném na kanálu YouTube. Součástí videa jsou i
cizojazyčné titulky. Na projektu spolupracují odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra a
nezisková organizace LA Strada Česká republika. Více informací o projektu naleznete zde.

Kreslená pravda

V návaznosti na Evropský den obchodování s lidmi proběhne v úterý 21. října 2025 slavnostní
otevření výstavy Kreslená pravda – obchodování s lidmi očima mladých umělců a umělkyň v
galerii U Františkánů v Praze. Výstava je vyvrcholením celorepublikové výtvarné soutěže na téma
obchodování s lidmi. Jejím cílem bylo prostřednictvím komiksů a plakátů zvýšit povědomí o tomto
závažném problému a pomoci dětem a mladým lidem, kteří jsou ohroženi vykořisťováním. Kromě
Prahy bude výstava prezentována v dalších městech a školách po celém Česku. Součástí výstavy
bude i katalog, který bude plnit nejenom funkci průvodce expozicí, ale poslouží i jako preventivní a
osvětový materiál. Tento projekt vznikl z iniciativy zástupce veřejného ochránce práv a organizace
LA Strada Česká republika s podporou Úřadu vysokého komisaře pro uprchlíky a Dětského fondu
Organizace spojených národů. Výstavu také finančně podpořil odbor prevence kriminality
Ministerstva vnitra.

V tentýž den, tj. v úterý 21. října 2025, se v objektu PRO.STORY v Ústí nad Labem uskuteční odborné
setkání k tématu komerční sexuální zneužívání dětí a mladistvých, které iniciovala nezisková
organizace Rozkoš bez rizika. Pracovníci a pracovnice této organizace oborníkům přiblíží své aktivity
a práci s mladistvými, představí konkrétní kazuistiku a všichni zúčastnění poté mohou sdílet své
zkušenosti. Setkání bude pojato jako neformální kulatý stůl, proto budou témata flexibilně reagovat
na aktuální situaci i podněty účastníků.

Kategorie TIER 1

Česko se dlouhodobě snaží eliminovat všechny formy obchodování s lidmi, což reflektuje i říjnová
Zpráva o stavu obchodování s lidmi za rok 2024/2025 Trafficking in Persons Report, kterou
zveřejnilo Ministerstvo zahraničních věcí USA. Ve zprávě se jednotlivé státy řadí dle snahy a
učiněných opatření v boji proti obchodování s lidmi. Stejně jako v posledních letech je Česká



republika zařazena mezi země kategorie TIER 1, což představuje nejlepší možné hodnocení. Česká
republika byla oceněna zejména za výrazné zvýšení počtu vyšetřovaných případů obchodování s
lidmi, komplexní péči všem obětem zařazeným do Programu Ministerstva vnitra na podporu a
ochranu obětí obchodování s lidmi, spolupráci s nevládními organizacemi poskytujícími služby i
obětem mimo program, společné akce příslušníků policie a inspektorů práce a za kvalitní vzdělávací
programy pro policisty i zástupce dalších organizací aktivně působících v oblasti obchodování s
lidmi. Přínosem zprávy je také připojený seznam doporučení pro následující období, která mohou
subjektům zapojeným do boje proti obchodování s lidmi pomoci k jeho účinnější eliminaci. Zprávu o
stavu obchodování s lidmi za rok 2024 Ministerstva zahraničních věcí USA (v anglickém jazyce) je
možné zhlédnout zde.

Více informací o problematice obchodování s lidmi v České republice naleznete ve Zprávě o stavu
obchodování s lidmi v České republice za rok 2024, která je zveřejněna na webových stránkách
Ministerstva vnitra.
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